

Отзыв

на автореферат диссертации Гребёнкиной Елизаветы Юрьевны на тему
«Оценка функционального состояния почек у детей с острыми
кишечными инфекциями», представленной на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук по специальностям
3.1.22. Инфекционные болезни и 3.1.21. Педиатрия

В структуре инфекционных заболеваний в детском возрасте в Российской Федерации острые кишечные инфекции (ОКИ) уверенно занимают второе место, обуславливая до 500 тысяч госпитализаций ежегодно. Разнообразие возбудителей, неполноценность механизмов защиты желудочно-кишечного тракта, высокая частота сочетанного инфицирования, быстрое развитие осложнений и риск летального исхода определяют потребность в дальнейшем совершенствовании подходов к диагностике ОКИ и их терапии. В диссертации Е.Ю.Гребёнкиной рассматриваются вопросы нарушения функции почек при ОКИ у детей. Традиционно поражение почек при ОКИ рассматривается в варианте гемолитико-уремического синдрома, однако в последние годы показано, что нарушение почек имеет различные варианты, от субклинических до развития острой почечной недостаточности, и в настоящее время описывается термином острое повреждение почек (ОПП). В последние годы разработаны новые лабораторные тесты для оценки функционального состояния почек, однако их диагностическая ценность у детей с ОКИ в настоящее время не определена. Целью диссертации Е.Ю.Гребёнкиной явилась оптимизация диагностики нарушения функции почек у детей с ОКИ средней степени тяжести без развития гемолитико-уремического синдрома.

Работа основана на результатах обследования 325 детей с ОКИ, в том числе 270 – больных среднетяжелой формой заболевания без гемолитико-уремического синдрома. Дизайн проведенного исследования, использованные диагностические и статистические методы позволяют сделать вывод о достоверности полученных результатов и выводов.

Работа имеет несомненную научную новизну и практическую значимость. Автору удалось определить факторы риска развития ОПП при ОКИ у детей, сравнить диагностическую ценность различных специфических маркеров ОПП, а также впервые в клинической практике определить частоту развития ОПП у детей с ОКИ. По результатам исследования диссертантом разработан алгоритм ранней диагностики, а также автоматизированная программа ЭВМ для расчета риска развития ОПП у детей, рекомендованную к внедрению в повседневную клиническую практику.

По материалам исследования Гребёнкиной Елизаветой Юрьевной подготовлены 6 научных публикаций, в том числе 3 – в изданиях списка ВАК, что вполне достаточно для диссертации на соискание степени кандидата наук.

Выводы и практические рекомендации соответствуют поставленной цели и задачам, обоснованы полученными результатами и статистической обработкой материалов исследования.

Представленная автореферат позволяет сделать вывод, что диссертация Гребёнкиной Елизаветы Юрьевны на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.22. Инфекционные болезни и 3.1.21. Педиатрия на тему «Оценка функционального состояния почек у детей с острыми кишечными инфекциями», является завершённой научно-квалификационной

работой, результаты которой имеют существенное значение для изучения и диагностики инфекционных болезней и педиатрии, и соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, изложенным в пункте 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013 (в действующей редакции), а её автор заслуживает присуждения искомой ученой степени.

Согласен(на) на сбор, обработку, хранение и размещение информации в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России от 01.07.2015 № 662), необходимых для работы диссертационного совета 64.1.010.01

Заведующая кафедрой детских
инфекционных болезней с курсом ПО
Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего образования
"Красноярский государственный
медицинский университет
имени профессора В.Ф. Войно-Ясенецкого"
Министерства Здравоохранения Российской Федерации,
Заслуженный работник высшей школы
Российской Федерации,
доктор медицинских наук, профессор

Галина Петровна Мартынова

Дата «07» сентября 2023г

Адрес организации:

660022, Сибирский Федеральный округ, Красноярский край,
г. Красноярск, ул. Партизана Железняка, д. 1

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Красноярский государственный медицинский университет имени профессора В.Ф. Войно-Ясенецкого" Министерства здравоохранения Российской Федерации

Эл. адрес: rector@krasgmu.ru

Сайт учреждения : www.krasgmu.ru

Тел. +7-391-220-13-95,

Подпись <i>Мартыновой Г.П.</i>
УДОСТОВЕРЯЮ: специалист отдела кадров:
<i>Г.П. Фасимова</i> и фотона подписи)
2023 г.